
Consigl o Regionale del Piemonte LP: CONSIGLIO 
REGIONALE 
DEL PIEMONTE 

 

            

80001090 /PD 00C-04 21/03/17 CR 

A. 2 	sooMr 17:42 2@ Mar 17 R00190C 932525 
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

INTERROGAZIONE 1\.) 
50c) 

ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale M Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione 

OGGETTO: valutazioni sul prolungamento dell'orario scolastico al sabato di alcune 
classi del Liceo Scientifico Galileo Ferraris 

Premesso che: 

• il Liceo Galileo Ferraris, fondato nel 1924, risulta essere il primo Liceo scientifico aperto 
nella città di Torino, come riporta lo stesso sito dell'Istituto scolastico nella sezione 
"Storia" (http: / /www.liceogalfer.it/ pv w/ app/ TOLS0005 / pvw sito.php?sede codice=  
TOLS0005&from=-1&page=803084&from=0 ); 

• rivelatosi fin dagli esordi un punto di riferimento per i torinesi, l'istituto approda nella 
sua attuale struttura condivisa con l'Istituto Tecnico Sommelier di Corso Montevecchio 
67, solo il 30 giugno 1952, quando "il Liceo scientifico fu ammesso ad avere una parte dei 
locali, per geniale proposta del professor Giuseppe Grosso" (idem come sopra); 

Considerato che: 

• attualmente il Liceo scientifico Galileo Ferrarsi conta 58 classi, per un totale di oltre 1500 
studenti; 

• all'interno del Liceo solo 4 classi seguono un orario che prevede lezioni anche al sabato 
mattina il che significa, di fatto, aprire l'intera struttura per un numero piuttosto esiguo 
di studenti; 
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• nel prossimo a.s. l'orario del sabato interesserà solo più 2 classi, poiché le altre che 
attualmente ne usufruiscono sono due classi quinte; 

SI INTERROGA 

la Giunta regionale e l'Assessore competente in materia per sapere 

• se siano state effettuate verifiche circa i costi che questa apertura del sabato mattina 
comporta; 

• se sia possibile valutare una soluzione alternativa che permetta una gestione più 
efficiente delle risorse e delle strutture. 
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